

◎ 壮大本土头部企业,大力培育专精特新中小企业 ◎ 强化产业顶层设计……

海口出台做强工业经济20条措施 鼓励主城区工业企业向园区迁移

南国都市报1月2日讯(记者 党朝峰)为加快推进新型工业化,做强做优工业经济,筑牢高质量发展产业支撑,海口日前出台《海口市做强工业经济二十条措施》(以下简称:《措施》),对海口工业未来的产业方向、发展目标、空间布局、退城入园、科技创新、能级转换、要素保障等方面做出相关部署安排。

海口将加强产业顶层设计。在壮大优势主导产业方面,《措施》提出医药和医疗器械产业要推进产业基础高级化,力争2025年产值突破500亿元;海洋油气开发产业要提升战略性资源供应保障能力,力争2025年产值突破200亿元;高端食品饮料加工业要带动农业农村现

代化发展,力争2025年产值突破200亿元;机电制造业要支持重大技术装备创新发展,力争2025年产值突破100亿元;汽车产业要加速向新能源汽车转型发展,力争2025年产值突破50亿元。

在培育战略性新兴产业方面,电子信息产业力争2025年产值达到20亿元,航空航天产业力争2025年产值达到15亿元,全生物降解新材料产业力争2025年产值达到10亿元。

工业项目原则向园区聚集发展,围绕“3+N”产业园区(即海口综保区、海口国家高新区、海口江东新区+N个省市级园区)进行布局。海口综保区着力打造高附加值产品加工制造基地、先进制

造业基地,海口国家高新区重点发展高新技术产业,海口江东新区重点发展临空经济。甲子通航产业园以芯片制造为基础,逐步构建半导体功率模组、半导体封装测试、通航飞机等3大产业板块。谭仙农产品加工产业园和大致坡农产品加工产业园聚焦发展热带农产品精深加工产业。

海口鼓励主城区工业企业向园区迁移,坚持政府规划引领,注重发挥市场机制作用,构建存量工业仓储用地转型利用的共享机制,进一步降低主城区企业搬迁入园、扩产扩能和技改升级的成本。

此外,海口将加大产业龙头培育,

梯次培育中小企业。《措施》提出,海口要壮大本土头部企业,对当年实现盈利、产值超过2000万元且研发投入超过500万元的企业给予产值增量奖励,最高不超过企业当年研发投入的总额。对年度工业总产值首次分别达到5亿元、10亿元、20亿元、30亿元、50亿元、80亿元、100亿元的企业,当年分别给予一次性奖励30万至600万元。大力培育专精特新中小企业,积极推进工业企业“个转企”“小升规”,激发涌现更多专精特新“小巨人”企业,对首次获得国家专精特新“小巨人”认定的企业给予奖励50万元,复核通过的再次给予奖励10万元。

总投资逾47亿元 文昌集中开工19个项目

南国都市报1月2日讯(记者 吴岳文)2024年1月2日,文昌市2024年度第一批项目集中开工活动在文昌国际航天城起步区内举行。此次集中开工项目共19个,总投资47.63亿元,年度计划投资19.9亿元。

重大项目是稳定经济运行的“压舱石”、推动高质量发展的“硬支撑”。此次

集中开工项目中,产业发展项目11个,包括海南文昌国际航天城希尔顿花园酒店项目、海南航天城北斗产业及大数据国际应用示范基地项目、华能文昌风电厂“以大代小”改造升级项目、椰壳活性炭生产项目、万里伟业(海南中博)物流仓储等,总投资30.19亿元,年度计划投资10.9亿元。

民生公共服务项目2个,包括文昌市2023年燃气管道老化更新项目、文昌天府博睿幼儿园,总投资1.1亿元,年度计划投资1.1亿元。

基础设施项目6个,包括文昌国际航天城高新区基础设施配套工程(河沟、湿地建设工程项目)、文昌市公城镇水北村委会灌溉水资源节约利用工程、文昌市冯

家湾现代化渔业产业园道路及交通设施配套项目A片区、文昌市冯家湾现代化渔业产业园道路及交通设施配套项目B片区、文昌市冯家湾现代化渔业产业园道路及交通设施配套项目C片区、文昌市珠溪河流域退耕还田土地综合整治和文昌市东阁镇2023年度土地整治项目,总投资16.34亿元,年度计划投资7.9亿元。

@自贸江东

欢迎入驻新海南客户端“海南号”·免费共享海南省融媒体中心传播大平台



海南号

入驻热线 66810002



扫码入驻

三大文体配套齐聚海口江东新区 “宜居江东”轮廓越发丰满

一幅幅规划图变成施工图、一个个项目在江东新区拔节生长,随着省美术馆等大型文体配套的落地和建设,“宜居江东”的轮廓越发丰满,文化生活的选择更加丰富,音乐会、美术展、话剧……下面就带你了解一下这些文体配套。

海南省美术馆

海南省美术馆项目位于江东新区南渡江东岸,用地面积约6.73万平方米,总建筑面积约3.36万平方米,包括展览用房、藏品库、技术维修用房、公共教育与交流用房、管理保障用房、辅助用房、地下车库以及人防工程等。

项目沿路打造“空中花园”营造自然灵动的空间氛围,室内外采用清水混凝土保证观感,外立面使用阳极氧化铝幕墙、浴沙弧形玻璃幕墙、幻彩玻璃视窗幕墙等新材料满足造型应用需求,便于维护与保养。

项目总体形象进度完成28%,目前已突破“正负零”,进入地上结构施工,预计2024年下半年完成主体封顶。

海南省艺术中心

海南省艺术中心项目位于江东新区文明东越江通道南片区,项目总投资约25亿元,总建筑面积约10.1万平方米,旨在打造一座具备世界水平的文化地标建筑,一座面向未来、功能复合、极具活力



海口市职工活动中心效果图。

和魅力的艺术中心。

该项目包括1800座的歌剧厅、1500座的音乐厅和500座的小剧场,以及配套创排、文化交流、公共服务等功能。

项目已在2023年取得施工许可证,目前正在开展“三通一平”及临时设施搭建等工作。据悉,项目计划于2024年年底冲出“正负零”。

海口市职工活动中心

海口市职工活动中心项目位于江东新区兴洋大道,建设内容包括职工教育

培训中心、职工文化中心、职工体育中心、老年职工活动中心(老年职工大学)、职工之家、职工文化产业研创基地等,项目总建筑面积约5.7万平方米。

该建筑通过屋顶光伏一体化实现建筑产能,建筑本体年发电量50万度以上,打造海口市全周期低碳产能建筑示范。

海口市职工活动中心项目目前处于地上主体工程施工阶段,正在进行钢结构安装。

海口5批次食品抽检不合格 涉及农药残留超标

南国都市报1月2日讯(记者 蒙健)近日,海口市市场监督管理局发布了食用农产品销售环节食品安全专项监督抽检结果通告。海口市市场监督管理局组织抽检销售环节食用农产品共350批次,其中合格样品345批次,不合格样品5批次,发现的问题主要为农药残留超标。

其中,海口琼山梁花珠蔬菜批发店销售的香芹,检验项目毒死蜱不符合食品安全国家标准规定。

海口琼山王秀奎蔬菜店销售的韭菜,海口秀英胡贤祖蔬菜批发摊位销售的韭菜,检验项目氯氟氰菊酯和高效氯氟氰菊酯不符合食品安全国家标准规定。

海口琼山福凤商行销售的红香蕉,海口秀英区王一景蔬菜批发摊销售的豇豆,检验项目噻虫胺不符合食品安全国家标准规定。

海口市市场监督管理局表示,针对上述抽检中发现的不合格产品,各辖区市场监管局已经采取措施依法予以查处,并责令食用农产品销售者对不合格产品立即采取停止销售等措施防控风险。海口市市场监督管理局欢迎公众积极参与食品安全监督,如果在市场上发现有害食品,请拨打12345投诉举报。